1. Uvazujme posloupnost n znaki, ve které se kazdy znak zkresli s pravdépodobnosti p € (0,1), a
to nezdvisle na ostatnich znacich. Necht X znaéi pocet takto zkreslenych znakii. Déle ozna¢me
jako Y; identifikator toho, zda se i-ty znak zkresli.

(a) Pripomente si, jaké rozdéleni ma X a jakou ma stfedni hodnotu a rozptyl.
(b) Vyjadiete X pomoci veli¢in Y3, ... Y, a pomoci tohoto vyjddieni spoctéte EX a Var X.
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2. V rybnice plave 100 rybicek, z nichz je a zlatych. Nahodné vylovime 5 rybi¢ek a nahodna
velicina X udava, kolik zlatych rybicek jsme vylovili.
(a) Vyjadrete analogicky jako v 1. piikladé veli¢cinu X jako soucet 0-1 ndhodnych velicin Y;.
Urcete rozdéleni Y;.
(b) Spoctéte ocekavanou hodnotu X.
(c) Jsou veliciny Y1, ..., Y, nezavislé? Pokud nejsou, spoctéte jejich kovarianci.
(d) Spoctéte rozptyl X.

,/(( 17 /aa/ww/ Jsme v [ XS Thn 7%/7// >lateon/
0 J’/'Vl =V
_ Wo=2

PlY=1]=% PLY=0( = s
7@[)237]4/”[%:7/%;0]* PLY =151

f @ (wpa) , a=t. 4 =
<Y =49 o T 97w

\ /Yz o) —a++ 45—4 _ T7a  _ a4
. 37 7o T 49./;0 W




7]-% .,
EYZQJ N EE S

@ " Z;JSW /UEZ%L hele

70[% >7_7 = 7&4
) = o (1p) = (tw—a) _alto—=

ﬂ 7”0 4ﬁ§m
/V\\/

alery) ;%/\/m
yozc/otewm’

(1)) = Ly - EXEY
Exy =0 P[f 0/93;0]*/'/2‘[%’0/%;7%ﬂ'P[V, el o 17151

= ot
7 /00 ___,_:Z-

79[71 1, bl - /m
F[Vyi 7_// P/f =1, =0%= 7] ?[7, 5=,k 7]
_a(m)(a1) M,

100-99- 9K 7 o 19 -%

(@) [P ara2) a(a-1)

a(4-1) _ = w79 QQ/\./) 100- 97
W(W Jo2-79 7w /ao 1

_ A fa9 _ @
/00 99 m>

MJML’;L - 2 W) <0
7”9 007 Wﬂ 10099

//Lq MJ

_ /ﬂo 100-%9
24%% (K, ’/> Y (7ﬂﬂ"‘ J —4% Var (D00, a;iXi) = > aiVar X; +ZZ (Xi, X;)
J9o *

“¢¢§”@5”“Ww%%@awzwmw(@

/oo™




3. Hmotnosti jednotlivych zasilek na posté jsou nezavislé ndhodné veliciny, které maji vSechny
stejné rozdéleni se stiedni hodnotou p a rozptylem o2, Rozhodli jsme se zmérit hmotnosti n
zasilek a jsou to ndhodné veliciny Xy, ..., X,.

(a) Oznacme jako X, = %27:1 X; prumérnou hmotnost zasilky. Spoctéte stiedni hodnotu a

rozptyl této ndhodné veli¢iny. Jak se bude rozptyl ménit, budeme-li zvysovat n?
Predpoklddejme dale, ze X; maji rovnomeérné rozdéleni na intervalu [a, b, kde 0 < a < b jsou
redlnd cisla. Oznaéme jako M, = max;_; n X
minimélni hmotnost.

(b) Vyjadrete distribuéni funkei a hustotu nadhodné veli¢iny M,,.

(c) Spocteéte oéekavanou hodnotu M,,. Jak se bude tato hodnota chovat, budeme-li navysovat
pocet pozorovani n?

(d) Spoctéte dale rozptyl M,,.

(e) Vyjadrete rozdéleni a spoctéte ocekdvanou hodnotu L.
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5. Predpokladejme, ze pocet automobilovych nehod v dany den na dalnici D1 je nahodna veli¢ina
X;, kterd se tidi Poissonovym rozdélenim s parametrem \ > 0, tj. P(X; = k) = e *\*/k!
for £k = 0,1,.... Déle predpokladejme, ze pocty nehod v jednotlivych dnech jsou nezavislé
nahodné veliciny.

(a) Spoctéte ocekdvany pocet nehod v dany den.
(b) Vyjadrete rozdéleni a stfedni hodnotu poc¢tu nehod za dva po sobé jdouci dny.

% e 7
.A k _ /) )\ A‘
WEK = 2 ke - A gy fmy ph T 40 )

—

»

Z

-

_’L.
0d -

C.Q/\ 5 ()H'A)QI émm»oéa veta

M

|
&~

Znwn EXP (2/\>
£2 -2



6. Uvazujme nezavislé nahodné veliciny X, Y. Naleznéte rozdéleni souctu Z = X + Y, pokud X
i Y maji obé
(a) binomické rozdéleni Bi(n,p) s parametry n > 1 ap € (0,1),
(b) rovnomeérné rozdéleni na intervalu [0, 1],
(¢) exponencidlni rozdéleni s hustotou f(x) = Ae **I(x > 0) s parametrem X\ > 0.
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6. Uvazujme nezavislé ndhodné veliciny X, Y. Naleznéte rozdéleni souctu Z = X + Y, pokud X
1Y maji obé
(a) binomické rozdéleni Bi(n, p) s parametry n > 1 a p € (0,1),
(b) rovnomeérné rozdéleni na intervalu [0, 1],
(¢) exponencidlni rozdéleni s hustotou f(x) = Ae **I(x > 0) s parametrem \ > 0.
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def poRus():

size_gen = 100000

a = np.random.uniform(low=0, high=1, size=size_gen)
b = np.random.uniform(low=0, high=1, size=size_gen)
c=a+b

plt.hist(c, bins=100, density=True)
plt.axis("equal")
plt.show()




